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ПРОЦЕСИ ЦИФРОВІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ ТА ЇХ ВПЛИВ  

НА КОНКУРЕНТНЕ СЕРЕДОВИЩЕ  
 

 

Селезньова Г. О. Процеси цифровізації економіки та їх вплив  на конкурентне середовище. 
В останні десятиліття світ переживає модернізацію традиційних виробничих галузей та галузей сфери 

послуг в умовах глобального проникнення нових інформаційних технологій у всі сфери життя людського суспіль-
ства. Цифровізація (чи економіка, що залежна від цифрових технологій) надає нового імпульсу створенню нових 
ринків, нових цифрових навичок та можливостей як у суспільстві, так і у бізнесі й державі. Цифровізація еконо-
міки є певним етапом сучасного розвитку науково-технічного прогресу, який пов'язаний з широким впроваджен-
ням інтернет-мереж, комп’ютерно-інформаційних технологій, електронної торгівлі та комерції, хмарних серві-
сів у виробничу, соціальну, громадську та інші сфери діяльності, а також зачіпає всі сектори економіки. Розвиток 
інформаційних технологій і систем сьогодні дозволяє не лише полегшити роботу та керівництво компанією, а й 
удосконалити діяльність підприємства загалом, сформувати нові можливості, підвищити ефективність роботи 
кожного окремого працівника та персоналу загалом. Вплив інформаційних технологій є на всіх етапах діяльності 
підприємства – починаючи від бізнес-планування аж до зміни напряму діяльності. В даний час успішно завершу-
ючи індустріалізацію і переходячи до Індустрії 4.0, країна здійснює переведення в «цифру» всіх видів економічної 
діяльності, прискореними темпами створюючи та розвиваючи нові інноваційні продукти та технології, в яких 
домінують цифрові платформи, штучний інтелект, інформатизація та автоматизація. Основною метою еко-
номічних трансформаційних процесів цифровізації є трансформація виробництва у гнучке пристосоване до іс-
нуючих реалій, що збільшує конкурентоспроможність країни у «цифровому просторі». В даний час цифровізація 
– це засіб отримання необхідних результатів, що відповідають потребам сучасного суспільства та потребам біз-
несу щодо отримання додаткових прибутків. Цифрова економіка вимагає не тільки знань про передові товари та 
послуги, а й підвищення значущості інновацій у сталому розвитку світової економіки. Обсяги інформації, влас-
тиві цифровій економіці, докорінно змінюють функціонування ринків, створюючи нові можливості розвитку. 
Змінюються і процеси управління, які в цифровій економіці ґрунтуються на прозорості процесів управління та 
прийняття рішень, а також на повноті та точності вихідної інформації. Саме цифрові технології дозволяють 
обробляти значні масиви інформації з метою прийняття оптимальних економічних рішень, а також підвищення 
якості даних, що обробляються. 

Ключові слова: цифрова економіка, цифрові технології, цифровізація, економічні процеси, конкурентне 
середовище. 
 

Постановка проблеми. В умовах поси-
лення глобальної конкурентоспроможності 
країн та технологічного розвитку світової 
економіки виникає необхідність формування 
економічних відносин, що базуються на вико-
ристанні цифрових інформаційно-комуніка-
ційних технологій. Як показує світовий дос-
від, цифровізація сьогодні є ключовим 
чинником економічного зростання, розвитку 
та добробуту нації. 

Якісні зміни в економіці та суспільстві 
актуалізували розвиток цифрового сегмента 
економіки. Керівники організацій та прива-
тні особи завдяки новим технологіям та плат-
формам отримали можливість знижувати 
трансакційні витрати взаємодії у зростаю-
чому масштабі, а також встановити більш ті-
сні контакти з суб'єктами господарювання та 
державними органами. Усе це є передумовою 
до формування економіки, заснованої на ме-
режевих послугах – цифрових та 

електронних. Так, цифрова економіка детер-
мінувала новий етап вдосконалення управ-
ління виробництвом товарів та послуг, а та-
кож самим виробництвом на основі 
наскрізного застосування сучасних інформа-
ційних технологій, починаючи від «інтер-
нету речей» і закінчуючи технологіями елек-
тронного уряду.  

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Цифровізація є одним із головних фак-
торів зростання світової економіки в найбли-
жчі роки і стає предметом дослідження 
вчених та практиків, що відображають це у 
своїх наукових працях – В. Вікнянвська, А. Гу-
лей, А. Жаворонок, К. Ковтонюк, А. Косач, 
В. Ляшенко, П. Нікіфоров, К. Шапошников 
та інші. 

Незважаючи на велику кількість дослі-
джень щодо різних аспектів розвитку цифро-
вої економіки, все ж подальшого поглибле-
ного дослідження вимагають питання оцінки 

 



Інноваційні чинники економічного зростання  

 

 «АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ІННОВАЦІЙНОЇ ЕКОНОМІКИ ТА ПРАВА» № 1-2 / 2023 
Всеукраїнський науковий журнал 

 

~ 7 ~ 

сучасного стану такого типу економічної сис-
теми. 

Мета статті дослідити особливості 
впровадження цифрових технологій та їх 
вплив на розвиток конкурентного середо-
вища та економічної системи країни. 

Виклад основного матеріалу. Отже, 
цифрова економіка – це новий вид економіч-
них відносин, який проникає у всі галузі сві-
тового ринку й активно розвивається. Циф-
рова економіка вже незабаром може стати 
провідним сегментом, тригером зростання та 
розвитку економічної системи в цілому. Ци-
фрова трансформація організацій, як комер-
ційних, так і некомерційних (зокрема держа-
вних), – це реакція в розвитку й активне 
поширення у світі нових інформаційних ци-
фрових технологій.  

На еволюцію економічних процесів 
впливають велика кількість чинників:  

- стрімка зміна технологій. За рахунок 
цифровізації змінюються економічна та соці-
альна системи. За рахунок ІКТ розвивається 
сервісний сектор та знижується частка мате-
ріальної діяльності; 

- трансформація ринків та галузей. Від-
бувається формування екосистем на основі 
цифрових платформ, що призводить до 
зміни способів організації та здійснення тру-
дових відносин та трудової діяльності, руйну-
вання частини бізнес-моделей та вироб-
ництв. Екосистема цифрової економіки – це 
партнерство організацій, що забезпечує пос-
тійну взаємодію технологічних платформ, 
прикладних інтернет-сервісів, аналітичних 
систем, інформаційних систем органів дер-
жавної влади, організацій і громадян, що їм 
належать. Через це втрачають значення тра-
диційні бар'єри входу на ринок, межі набува-
ють рухливості і постійно змінюються; 

- надмірність фінансового капіталу. У 
сучасних умовах обмежувачем зростання 
фірм замість нестачі фінансових ресурсів стає 
нестача талантів та ідей. Фінансові ринки 
еволюціонують за допомогою крауд-техноло-
гій. Застосування технології блокчейн дозво-
ляє формувати децентралізовані системи 
платежів, акумулювати фінанси за рахунок 
залучення платежів криптовалютами, знижу-
вати витрати на IT-інфраструктуру та прове-
дення трансакцій; 

- зміна мотивації працівників та ринку 
праці. Значна частина існуючих професій 
стає неактуальною за рахунок автоматизації 
виробництв, «Інтернету речей», робототех-
ніки, штучного інтелекту та ін. Мотивація 
працівників формується на основі укладання 
нетрадиційних контрактів з роботодавцем на 

основі неповної зайнятості чи зайнятості за 
проєктами. За рахунок інформаційних тех-
нологій активно розвивається фріланс та «мо-
нетизація» знання; 

- зміна характеру конкуренції. Замість 
чистої конкуренції розвиваються моделі спів-
конкуренції та партнерства при пошуку та 
створенні нових ринкових ніш/ринків. Рин-
кове лідерство стає нестійким за допомогою 
появи можливостей швидкого копіювання та 
імітації активів. Традиційний бізнес наража-
ється на загрози з боку цифрових компаній, 
що практикують розвиток суміжних напря-
мів у спочатку незв'язаних галузях; 

- нові моделі поведінки споживачів. По-
ведінка споживачів стає дедалі непослідов-
ною і непередбачуваною, оскільки вони пере-
стають бути пасивними учасниками процесу 
отримання товару/послуги. Споживачі отри-
мують вільний доступ до ринкової інформа-
ції, стають більш вимогливими до сервісу та 
змінюють своє ставлення до цінності на різ-
них рівнях піраміди. 

Особливо слід зазначити, що стрімкість 
процесів цифровізації збільшується через не-
визначеність довкілля та здійснює вплив на 
управління фірмами. При описі динамізму та 
нелінійності розвитку зовнішнього середо-
вища все частіше дослідниками використову-
ється абревіатура VUCA [1, 2 та інші]. 

Volatility – нестабільність;  
Uncertainty – невизначеність; 
Complexity – складність; 
Ambiguity – неоднозначність. 
Ці характеристики стали актуальні че-

рез технології, що швидко розвиваються, роз-
ширення інформаційного простору, через 
який людині доводиться переробляти вели-
чезні обсяги інформації, через професії, що 
швидко застарівають, неможливості прогно-
зувати більш-менш віддалене майбутнє, по-
єднання різних соціальних ролей і т.д. 

Концепція VUCA виникла в 1990-х се-
ред американських військових. Вона пропо-
нувала способи дії в мінливих, нестабільних, 
хаотичних і непередбачуваних обставинах 
військових дій. У бізнес-середовищі термін 
став використовуватися після світової фінан-
сової кризи 2008–2009 років, а з початком пан-
демії набув особливої актуальності. 

На перший план у хаотичному та непе-
редбачуваному бізнес-середовищі виходять 
наступні навички, якості та компетенції: 

емоційний інтелект – важливим стає 
вміння комунікувати, налагоджувати зв'язки 
та виявляти емпатію; 
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soft skills – особисті якості, такі як орга-
нізаторські здібності, критичне мислення, 
здатність працювати в команді тощо; 

lifelong learning – здатність постійно 
вчитися протягом усього життя, а також забу-
вати про непотрібне; 

open mindset – відкритість до нової ін-
формації, здатність слухати, дивитися на 
проблему з різних точок зору; 

адаптивність – здатність швидко прис-
тосовуватися до середовища, що змінюється. 

VUCA – хаотичне бізнес-середовище, 
що швидко змінюється, яке стало новою реа-
льністю. Ця реальність трансформує не 
тільки підхід компаній до ведення бізнесу, а й 
модель лідерської поведінки. 

Проте з розвитком цифровізації еконо-
мічні суб'єкти, крім ризиків, отримують мож-
ливість знизити негативний вплив переліче-
них факторів. 

Дослідження показали, що саме циф-
рові платформи дозволяють фірмам створю-
вати конкурентні переваги та нові комуніка-
ції з іншими економічними суб'єктами в 
умовах непередбачуваності зовнішнього се-
редовища, що ще раз було підтверджено під 
час пандемії коронавірусу, що позначилася 
на можливостях взаємодій багатьох учасників 
ринків. 

Науковці виділяють певні особливості 
сучасних економічних процесів, зумовлені 
розвитком цифрової економіки, які поляга-
ють у формуванні: 

глобальної екосистеми цифрової еконо-
міки та глобального цифрового простору; 

якісно нової структури економічних ак-
тивів, що відповідають економічним пріори-
тетам цифрової економіки; 

підходів до організації виробничих га-
лузей, галузі торгівлі, сфери послуг, що вра-
ховують досягнення цифрової економіки та 
ефективні в умовах формування та розвитку 
глобального цифрового простору; 

принципів ефективного управління 
сформованими та вдосконалення управління 
існуючими економічними активами (ресур-
сами); 

умов для активної участі бізнес-спіль-
ноти та цивільного населення у формуванні 
простору цифрової економіки за рахунок 
створення привабливих організаційних та 
нормативно-правових умов та простору до-
віри до цифрового середовища; 

системи забезпечення безпеки та суве-
ренітету національного простору цифрової 
економіки. 

Фахівці компанії McKinsey вважають, 
що, перш за все, керівники повинні прийти 

до загальної мови, щоб зрозуміти, що для них 
означає «цифровий». Тоді відправною точ-
кою для успіху є розробка чітко визначеної, 
узгодженої цифрової стратегії, яка повністю 
інтегрована із загальною корпоративною 
стратегією. При цьому компанії отримують 
правильну цифрову стратегію, відповідаючи 
на три важливі запитання: 

де відкриються найцікавіші цифрові 
можливості та загрози?  

як швидко і в якому масштабі може ста-
тися цифровий збій?  

які найкращі відповіді для активного 
використання цих можливостей і перерозпо-
ділу ресурсів від найбільших загроз? 

По-друге, успіх залежить від здатності 
інвестувати у відповідні цифрові можливості, 
які добре відповідають стратегії, і робити це в 
масштабі. Правильні можливості допоможуть 
йти в ногу зі своїми клієнтами, оскільки оци-
фрування змінює спосіб, у який вони дослі-
джують і розглядають продукти та послуги, 
взаємодіють і роблять покупки на шляху до 
прийняття цифрового споживача. 

По-третє, хоча технічні можливості, такі 
як аналіз великих даних, керування цифро-
вим вмістом та оптимізація пошукових сис-
тем, є вирішальними, сильна та адаптивна ку-
льтура може допомогти заповнити їх недолік. 
Компанія має використовувати різні підходи 
щодо тестування й навчання, які включають 
автоматизацію, моніторинг, спільний доступ 
до спільноти та співпрацю, щоб об’єднати ра-
ніше ізольовані функції та процеси в куль-
туру, яка швидко розвивається та є орієнтова-
ною на продукт. Але акцент має робитися не 
тільки на здатності навчатися, але й відрізня-
тися зовнішньою орієнтацією, ризиковані-
стю, швидкістю, гнучкістю та внутрішньою 
співпрацею. 

По-четверте, компанії повинні узгодити 
свої організаційні структури, розвиток талан-
тів, механізми фінансування та ключові пока-
зники ефективності (KPI) з обраною ними ци-
фровою стратегією. 

У сукупності це дозволить розробити 
дорожню карту високого рівня для керівних 
команд відомих компаній, які прагнуть йти в 
ногу з цифровою епохою. 

Рівень перетворення діяльності органі-
зацій значно залежить від сфери та регіону [4, 
с. 154]. Бізнес, що не потребує значної фізич-
ної присутності, повністю та відносно легко 
переходить на цифрові платформи (сфера 
послуг, банківські та фінансові операції, роз-
робка програм та додатків, розважальний бі-
знес та ін.). Менш гнучкі промислові підпри-
ємства, багато з яких наразі ще не 
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автоматизували систему управління бізнес-
процесами, значно відстають у розвитку. 
Компанії, що працюють на ринку b2b, праг-
нуть цифровізації як мінімум на рівні взаємо-
дії зі споживачами. Локальні вузькопрофі-
льні невеликі фірми перебувають у пошуку 
рішень щодо перебудови бізнесу з метою збі-
льшення продуктивності. 

Також є регіональні розриви щодо мож-
ливостей впровадження цифрових техноло-
гій, що пояснюється різним рівнем доступно-
сті до інтернету в містах та селах, різним 
рівнем доходів населення та безробіття. Ви-
знають також певні гендерні розриви [4, 
с. 159].  

До викликів, з якими стикаються багато 
країн світу, можна віднести необхідність роз-
роблення відповідної нормативно-правової 
бази, збільшення обсягу інвестицій, що спря-
мовуються на розвиток бізнесу (особливо, 
інноваційного), а також необхідність розви-
тку цифрового мислення. 

Також негативними наслідками розви-
тку цифрової економіки є:  

зростання кіберзлочинності; 
технологічна вразливість створеної ци-

фрової інфраструктури; 
швидке старіння техніки та, як наслі-

док, наявність проблеми її утилізації; 
зростання технологічної залежності від 

закордонних; 
ослаблення технологічної та економіч-

ної безпеки як на рівні країни в цілому, так і 
окремих галузей та підприємств.  

Ще одне джерело конкурентного під-
риву, яке дають цифрові технології, – здат-
ність перетинати межі галузей. Це дозволяє 
на міжгалузевому рівні використовувати клі-
єнтські бази, інфраструктуру та технології. 

Можна уявити, як підвищується ефек-
тивність підприємства, як різко скорочуються 
витрати. Прикладом може бути викорис-
тання телекомунікаційних компаній у галузі 
автотранспорту та охорони здоров'я. 

Розмір компанії також може стати кон-
курентною перевагою за умови ефективності. 
Усе це – зрушення із боку пропозиції. 

На підрив конкурентів у бізнесі можуть 
впливати зміни з боку ринкового попиту. Ци-
фрові технології створюють прозорість, нові 
моделі споживчої поведінки на основі дос-
тупу до мобільних мереж та даних. У відпо-
відь компанії адаптують методи розробки, 
маркетингу та постачання, змушені створю-
вати нові продукти та послуги. 

Після четвертої промислової революції 
відбулося зрушення від простого поширення 
інформаційної технології до більш складної 

інновації на основі поєднання різних техно-
логій новими способами. В результаті компа-
нії змінюють форми та методи бізнесу, отри-
муючи можливість створювати вартість у 
нових сегментах ринку або знаходити нові 
центри створення вартості у своїх колишніх 
галузях. 

Отже, конкурентний підрив як з боку 
попиту, так і з боку пропозиції змушує ком-
панії завжди бути інноваційними, тобто пос-
тійно перебудовуватися та змінюватися. 

Таким чином, за результатами проведе-
ного дослідження можна зробити висновки 
щодо збільшення впливу цифрових техноло-
гій та рівня їх використання суб’єктами гос-
подарювання на конкурентне середовище та 
рівень конкурентоспроможності вітчизняних 
підприємств. 

До особливостей впливу цифровізації 
економіки на конкуренцію та конкурентні ві-
дносини можна віднести розвиток моделі спі-
вконкуренції та партнерства замість чистої 
конкуренції, яке доцільне при пошуку та 
створенні нових ринкових ніш/ринків. Рин-
кове лідерство стає нестійким за допомогою 
появи можливостей швидкого копіювання та 
імітації активів. Традиційний бізнес наража-
ється на загрози з боку цифрових компаній, 
що практикують розвиток суміжних напря-
мів у спочатку незв'язаних галузях.  

Ще однією особливістю цифрової еко-
номіки є суттєве зниження бар’єрів для входу 
в галузь, їх рухливість та зміна. Через зни-
ження витрат взаємодії між суб’єктами ринку 
багато локальних ринків стають глобаль-
ними. Для суб’єктів ринку це означає змен-
шення їх залежності від розташування покуп-
ців і постачальників та розширення кола 
конкурентів. 

Крім цього, поведінка споживачів стає 
дедалі непослідовною і непередбачуваною, 
що обумовлено активізацією їх ролі у процесі 
отримання товару/послуги. Вони отримують 
вільний доступ до ринкової інформації, ста-
ють більш вимогливими до сервісу та зміню-
ють своє ставлення до цінності на різних рів-
нях піраміди. 

Отже, впровадження цифрових техно-
логій створює сприятливі умови для розвитку 
взаємодії через інтернет, цифрові сервіси та 
платформи в умовах, що склалися, що дозво-
ляє: 

не обмежувати ланцюжки створення 
цінності певними ринковими сегментами та 
географічними територіями; 

підвищити цінність пропозиції для клі-
єнтів за рахунок створення партнерств з ін-
шими постачальниками; 
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підвищити споживчу лояльність за ра-
хунок розширених та (або) кастомізованих 
сервісів; 

значно знизити трансакційні витрати; 
підвищити якість обслуговування; 
знизити корупційну складову за раху-

нок переходу до автоматизованих форм звіт-
ності; 

покращити змістовні аспекти регулю-
вання за рахунок застосування смарт-контра-
ктів; 

за рахунок активного залучення суспі-
льства до розробки державної політики у 
сфері вирішення соціально значущих питань 
підвищити рівень життя у регіонах. 

Зростання ефектів від створення взає-
модій здійснюється за рахунок реалізації на-
ступних функцій: 

збирання інформації від різних суб'єк-
тів управління; 

прийняття найбільш доцільних управ-
лінських рішень; 

надання інформації за запитами учас-
ників міжфірмових взаємодій. 

Серед основних перешкод впрова-
дження цифрових технологій для вітчизня-
них підприємств можна виділити низьку біз-
нес-культуру, нестачу капіталу та високу 

вартість компетентного персоналу. Проблема 
цифровізації мислення суспільства безпосе-
редньо пов'язана з необхідністю модернізації 
освіти, створенням умов перенавчання і, від-
повідно, з нестачею кваліфікованих виклада-
чів. При цьому кадрове питання відіграє клю-
чову роль для розвитку цифрової економіки, 
оскільки вона будується на знаннях, навич-
ках, здатності до навчання, гнучкості персо-
налу, який розробляє та впроваджує нові тех-
нології. 

Висновки. Здійснення повноцінної по-
слідовної цифровізації економіки дозволить 
якісно змінити її структуру, що детермінує 
розвиток довгострокових можливостей. Пере-
вагою цифрової економіки перед матеріаль-
ним обміном є невичерпність електронних 
товарів та необмежений доступ до них, в той 
час як матеріальні товари обмежені так само, 
як і доступ до них. Поступово цифрова еко-
номіка виходить за межі комерційних рамок, 
проникає у великі компанії та корпорації, а 
також в урядові організації та структури. 
Звідси можна зробити висновок, що цифрова 
економіка поступово стає головним видом то-
варно-грошових відносин, де споживачі 
отримуватимуть необхідні їм товари та пос-
луги практично миттєво. 
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Abstract  
Seleznova H. Modelling of marketing management algorithms of related economic systems. 
In recent decades, the world has been experiencing the modernization of traditional manufacturing and service indus-

tries in the global penetration of new information technologies into all spheres of social life. Digitization (or the economy 
dependent on digital technologies) gives a new impetus to creating new markets, new digital skills, and opportunities in 
society, business, and the state. Digitization of the economy is a particular stage of the modern development of scientific and 
technical progress, which is associated with the comprehensive implementation of Internet networks, computer and 
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information technologies, electronic trade and commerce, cloud services in industrial, social, public, and other spheres of 
activity, as well as affect all sectors of the economy. The development of information technologies and systems today facilitates 
the work and management of the company. It improves the enterprise's activity in general, creating new opportunities and 
increasing the efficiency of the creation of each employee and staff in general. The impact of information technologies is at all 
stages of the company's activity – from business planning to changing the direction of action. Currently, completing indus-
trialization and transitioning to Industry 4.0, the country is digitizing all economic activity, creating and developing new 
innovative products and technologies at an accelerated pace, dominated by digital platforms, artificial intelligence, informati-
zation, and automation. The main goal of the economic transformation processes of digitization is the transformation of 
production into a flexible one adapted to existing realities, which increases the country's competitiveness in the "digital 
space". Digitization is a means of obtaining the necessary results that meet modern society's and businesses' needs for addi-
tional profits. The digital economy requires knowledge about advanced goods and services and increasing the importance of 
innovation in the sustainable development of the world economy. The amount of information inherent in the digital economy 
fundamentally changes the functioning of markets, creating new development opportunities. Management processes are also 
changing, which in the digital economy are based on the transparency of management and decision-making processes and on 
the completeness and accuracy of source information. Digital technologies make it possible to process large amounts of infor-
mation to make optimal economic decisions, as well as improve the quality of the processed data. 

Keywords: digital economy, digital technologies, digitalization, economic processes, competitive environment. 
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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОСТУПАЛЬНОГО РОЗВИТКУ АГРОПРОМИСЛОВОЇ СФЕРИ 

ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ В КОНТЕКСТІ СТРАТЕГІЇ СМАРТ-СПЕЦІАЛІЗАЦІЇ 
  

 

Смігунова О. В., Гацько А. Ф. Забезпечення поступального розвитку агропромислової сфери хар-
ківської області в контексті стратегії смарт-спеціалізації.  

За станом на початок 2022 р. Україна визначилась як країна з потужною аграрною економікою. Разом зі 
зростанням таких економічних показників, як частка в структурі ВВП, інвестиціях, валовій доданій вартості, 
частка у сплачених податках, відзначене зростання частки сільськогосподарської продукції в структурі експорту. 
Маючи статус одного з найбільших постачальників аграрної продукції на світовий ринок, Україна значною мірою 
виконувала роль гаранта продовольчої безпеки світу. У контексті євроінтеграційних прагнень України та отри-
мання статусу держави-кандидата в члени Європейського Союзу актуалізуються питання вивчення засад полі-
тики смарт-спеціалізації, яка в країнах-членах ЄС наразі ефективним засобом заохочення регіонів до прийняття 
більш стратегічного підходу до їх розвитку. Програми стратегічного розвитку регіонів України спрямовані зде-
більшого на забезпечення сталого розвитку галузей промисловості і часто нехтування економічної ролі та інвес-
тиційної привабливості сільського господарства. До початку повномасштабного вторгнення росії Харківська об-
ласть мала потужний ресурсний потенціал, що значною мірою сформувався шляхом реалізації інновацій. Доволі 
високий рівень розвитку демонстрували як виробники промислових товарів (передусім у сфері машинобудування, 
фармацевтики, ІТ-технологій), так і агропродовольчої сфери. Їх спільні зусилля з численними науково-дослідними 
установами та університетами сприятимуть поступальному розвитку регіону шляхом формування синерге-
тичного ефекту. На регіональному рівні розумна спеціалізація агропродовольчої сфери розглядається як стратегія 
ефективної взаємодії суб’єктів господарювання, наукових установ, органів державної влади та ін. задля забезпе-
чення поступального розвитку як окремих підприємств, так і агропромислових структур, створених за допомо-
гою інтеграційних зв’язків, зокрема шляхом включення елементів ланцюга створення вартості. Створення спри-
ятливого інвестиційного клімату в регіоні, політична та організаційна підтримка дозволять підприємницьким 
структурам узгодити свої інтереси з регіональними та національними інтересами.  

Ключові слова: смарт-спеціалізація, поступальний розвиток, агропродовольча сфера, продовольча безпека, 
сільські території, інновації, інвестиції.  
 


